

કોમનવેલ્થ ગેમ્સ કોભાંડ સંબંધિત મામલે નવી એફઆઈઆર દાખલ

કોમનવેલ્થ કોભાંડ મામલે એફઆઈઆરમાં શિલા દિક્ષીતના નામનો ઉલ્લેખ નથી : એફઆઈઆરમાં નામ ન હોવા છતાં તપાસ તેમના સુધી પહોંચે તેવી સંભાવના : સ્ટ્રીટ લાઈટની ખરીદીનો મામલો



નવી દિલ્હી, તા. ૬ દેશભરમાં ભારે ચર્ચા જગાવનાર કોમનવેલ્થ ગેમ્સ કોભાંડના મામલામાં તપાસ હજી પૂજા ચાલી રહી છે. અરવિંદ કેજરીવાલના નેતૃત્વમાં આમ આદમી પાર્ટીની સરકાર બહારથી તેને ટેકો આપી રહેલા કોંગ્રેસ પાર્ટીના સભ્યો સાથે સંઘર્ષના મુદ્દામાં દેખાઈ રહી છે. કેજરીવાલ સરકારના નિર્દેશ પર આજે એસીબીએ કોમનવેલ્થ કોભાંડ સાથે સંબંધિત એક મામલામાં નવી એફઆઈઆર દાખલ કરી હતી. આ મામલો સ્ટ્રીટ લાઈટની ખરીદી સાથે જોડાયેલો છે.

અલબત્ત એફઆઈઆરમાં દિલ્હીના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી શિલા દિક્ષીતના નામનો કોઈ ઉલ્લેખ કરવામાં આવ્યો નથી પરંતુ એમ માનવામાં આવે છે તે તપાસ તેમના સુધી પહોંચી શકે છે. એવો આશંકા છે કે આ લાઈટની ખરીદીમાં નિયમોની ભારે અવગણના કરવામાં આવી હતી અને સરકારી ખજાનેના ૯૨ કરોડ રૂપિયાનું નુકસાન પહોંચાડવામાં આવ્યું હતું. આ તપાસથી શિલા દિક્ષીત અને પૂર્વ પીડબલ્યુટી પ્રધાન રાજકુમાર ચૌહાણની મુકદ્દમીઓ વધી શકે છે. તત્કાલિન મુખ્યમંત્રી શિલા દિક્ષીતે આ પ્રોજેક્ટને મંજૂરી આપી હતી. આ મામલામાં સુગલુ કમિટિના અહેવાલના આધાર પર એસીબીને એફઆઈઆર દાખલ કરવાનો અદેશ કરવામાં આવ્યો હતો. સુરોતું કહેવું છે કે કોમનવેલ્થ ગેમ્સ દરમિયાન

નહરુ સ્ટેડિયમની નજીક લોધી રોડ પર અતિ આધુનિક સ્ટ્રીટ લાઈટો મૂકવામાં આવી હતી. કોંગ્રેસ સરકારના આદેશ પર આ લાઈટોને દિલ્હી નગર નિગમ દ્વારા મૂકવામાં આવી હતી. અને ઉલ્લેખનીય છે કે કેજરીવાલ સરકાર લોકાયુક્ત રિપોર્ટના આધાર પર શિલા દિક્ષીત સામે કાર્યવાહી કરવા રસ્તા શોધી રહી છે. શિલાની સામે કાર્યવાહી કરવા પ્રણવ મુખર્જીને પત્ર મોકલવામાં આવ્યું છે જેમાં ગેરકાયદે કોલોનીને નિયમિત કરવાનો તેમના પર આક્ષેપ મુકવામાં આવ્યો છે.

ભારતમાં માત્ર એક દિવસમાં બીજી વાર સ્ટોક ખતમ થયો

ભારતમાં એક જ દિવસમાં બીજી વખત મોટરોલા મોટો-જીના સ્ટોક ખતમ થઈ જતા મોબાઈલ સંબંધિત કારોબારીઓમાં ભારે ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે. મોટરોલા મોટો-જી સ્માર્ટ ફોન બુધવારના દિવસે ભારતમાં લોન્ચ કરવામાં આવ્યા બાદ તેનું વેચાણ હાલ ફલીપકાર્ટ પર જ ચાલી રહ્યું છે પરંતુ કંપનીને પણ અપેક્ષા કરતા વધારે સારો પ્રતિસાદ મળી રહ્યો છે. આનો સ્ટોક એક દિવસમાં બે વખત ખતમ થઈ ચુક્યો છે. ફલીપકાર્ટ પર અડધી રાત બાદ ૧૨.૦૦ વાગ્યે આનું વેચાણ શરૂ થયું હતું. માત્ર ૨૦ મિનિટના ગણામાં જ ૧૬ લાખી વાળા મોટોજી વેચાઈ ગયા હતા. ત્યારબાદ આઠ લાખી વાળા મોટો જી પણ સંપૂર્ણપણે વેચાઈ ગયા હતા. ફલીપકાર્ટે આજે બપોરે બાર વાગ્યે ફરી વેચાણ શરૂ કર્યું હતું. આશરે અડધા કલાક સુધી સાર્ટે ક્યારે ખુલી અને ક્યારે ડાઉન થઈ હતી. અડધાકલાક બાદ ફોનનું વેચાણ શરૂ થયું હતું પરંતુ ક્વર પર ૭૦૮૨૪ રાહતની ઓફરના કારણે જલદી આઉટ ઓફ સ્ટોક થઈ ગયા હતા. એક કલાકની અંદર ૧૬ લાખી વાળા મોટો જી પણ વેચાઈ ગયા હતા. નિષ્ણાંત લોકોનું કહેવું છે કે આ ફોનની જોરદાર માંગ પણ જોવા મળી છે. મોટો જીના પ્રી ઓફર લેવાની શરૂઆત પણ કરવામાં આવી હતી. આઠ લાખી વાળા મોટો જીની કિંમત ૧૨,૪૯૯ અને ૧૬ લાખી વાળા મોટોજીની કિંમત ૧૭,૯૯૯ રાખવામાં આવી છે.

તેલંગાણા બિલને આજે કેબિનેટમાં રજૂ કરાશે

નવી દિલ્હી, તા. ૬ કેન્દ્રિય કેબિનેટમાં આવતીકાલે મંજૂરી માટે તેલંગાણા બિલને હાથ ધરવામાં આવશે આની સાથે જ સોમવારના દિવસે સંસદમાં આની રજૂઆત માટેનો માર્ગ મોકળો થાય તેવી શક્યતા દેખાઈ રહી છે. અલબત્ત કેબિનેટની બેઠક યોજાઈ રહી છે પરંતુ કેટલાક કારણોસર આ મુદ્દે કોઈ નિર્ણય લઈ શકાયો નથી. ગ્રુપ ઓફ મિનિસ્ટર્સની બેઠક આજે મળી હતી જેમાં સિમાન્દ્ર અને તેલંગાણામાં પછાત પ્રદેશો માટે નાણાં કીય પેકેજના સંદર્ભમાં વિચારણા કરવામાં આવી હતી. જીઓએમ મુસદ્દા બિલમાં ઘણા ફેરફારોને મંજૂરી આપી છે. હવે શુક્રવારના દિવસે મંજૂરી માટે કેબિનેટ સમક્ષ રજૂ કરવામાં આવશે. સરકાર સંસદમાં તેલંગાણા બિલ રજૂ કરવા ઈચ્છુક છે. કેન્દ્રિય ગૃહ પ્રધાન સુશીલકુમાર શિંદેનું કહેવું છે કે વર્તમાન સરના અંત પહેલા આને સામે વાંધો ઉઠાવ્યો હતો. અને ઉલ્લેખનીય છે કે કોમવાદી હિંસા અટકાવત બિલ પ્રજ્ઞ કાયદા ઘડી કાઢવાની કેન્દ્રની ક્ષમતા સામે પ્રશ્નો ઉઠાવ્યા હતા. તેલંગાણા બિલને લઈને ગંભીર પ્રકારની સમસ્યા ઉભી થયેલી છે. તેલંગાણાને લઈને માત્ર યુપીએ સરકાર જ નહીં બલકે આંધ્ર સરકાર પણ ચિંતાતુર બનેલી છે. કેન્દ્રિય કેબિનેટે ગયા વર્ષે પાંચ મી ડિસેમ્બરના દિવસે ૧૦ જિલ્લાઓ સાથે અલગ તેલંગાણા રાજ્યની રચનાની દરખાસ્તને મંજૂરી આપી હતી. ત્યારબાદથી આને લઈને ભારે હોબાળો થયો રહ્યો છે. તેલંગાણા ગુન્ચને દૂર કરવા યુપીએ સરકાર દ્વારા પણ તમામ પ્રયાસ થઈ રહ્યા છે. લોકસભા ચૂંટણી પહેલા આ સમસ્યાને ઉકેલવાના પ્રયાસ કરાઈ રહ્યા છે. આવનાર દિવસોમાં સમસ્યાને દૂર કરવાની ભાખતને વધુ પ્રાથમિકતા આપશે.

મારૂતિની નવી હેચબેક કાર સેલેરિયો લોન્ચ થઈ સેમી ઓટોમેટિક વર્જનમાં કલચ રહેશે નહીં



મારૂતિ સુઝુકી ઈન્ડિયાએ આજે ગ્રેટર નોઈડામાં ચાલી રહેલા ઓટો એક્સપો ૨૦૧૪ માં પોતાની નવી હેચબેક કાર સેલેરિયો લોન્ચ કરી દીધી હતી. સેમી ઓટોમેટિક ટ્રાન્સમિશનના વિકલ્પની સાથે સાથે આ કારની લાંબા સમયથી રાહ જોવામાં આવી રહી હતી. આનું બુકિંગ ચોડાક દિવસ પહેલા શરૂ કરવામાં આવ્યું હતું. આની કિંમત ૩.૯૯ લાખ રૂપિયા રાખવામાં આવી છે. આ કારની સીધી ટક્કર હુન્ડાઈ આઈ-૧૦ સાથે થશે. આના તમામ વર્જન પેટ્રોલ એન્જીન રહેશે. કંપની ડિઝલ એન્જીન લાવવાનો ઈરાદા ધરાવતી નથી. સેલેરિયોમાં એન્જીન રહેશે પરંતુ આમાં ટ્રાન્સમિશનની પસંદગીનો વિકલ્પ રહેશે. મેન્યુઅલ અને સેમી ઓટોમેટિક ટ્રાન્સમિશનમાં કોઈ એકની પસંદગી કરી શકાશે. મેન્યુઅલમાં પાંચ સ્પીડ ગેયર બોક્સ રહેશે જ્યારે સેમી ઓટોમેટિક વર્જનમાં કલચ રહેશે નહીં. ગેયર નોબ સેન્ટ્રલ સ્ટેટની નજીક રહેશે. ૮૩૦ કિલોની આ કારમાં એન્જીન વેગનાર વાળુ રહેશે જે એન્યુમિયમથી બનેલું ૯૯૮ સીસી ત્રણ સિલિન્ડરવાળા પેટ્રોલ એન્જીનના છે.

૧૮૦ દેશોના લોકોને વીઝા ઓન એરાઈવલની સુવિધા

નવી દિલ્હી, તા. ૬ વીઝા વ્યવસ્થાને વધુ ઉદાર અને સરળ બનાવવાની દિશામાં મોટું પગલું લઈને ભારત સરકારે ૧૮૦ દેશોના લોકોને વીઝા ઓન એરાઈવલની સુવિધા આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. આ અંગેની દરખાસ્તને લીલીગંજી આપી દેવામાં આવી છે. કેટલાક દેશો સિવાય તમામ દેશોના લોકોને ઈલેક્ટ્રોનિક ટ્રાવેલ ઓથોરાઈઝેશનની સુવિધા પણ આપવામાં આવનાર છે. જે કે સરકારે ખુબ સાવધાનીપૂર્વક હાલમાં આઠ અગાઉ ઉલ્લેખ કરવામાં આવેલા દેશોના લોકોને આ સુવિધા ન આપવાનો નિર્ણય કર્યો છે. જેમાં પાકિસ્તાન, ઈરાન, શ્રીલંકા અને ચીનનો સમાવેશ થાય છે. વિમાનીમથક પર વીઝા ઓન અહેવાલમાં જણાવવામાં આવ્યું છે

એઆઈ પ્રિમિયમ ઈકોનોમી ક્લાસ લાવવા માટે તૈયાર છે

નવી દિલ્હી, તા. ૬ એર ઈન્ડિયા બિઝનેસ ક્લાસની જેમ હવે વિમાનમાં પ્રિમિયમ ઈકોનોમી સેગમેન્ટ શરૂ કરવાની તૈયારીમાં છે. આ નવી યોજના હેઠળ પ્રથમ બે લાઈનોની સીટોને આ ક્લેસની રાખવામાં આવશે. આ શ્રેણીમાં ટિકિટ મેળવનાર યાત્રીઓને વધારે સુવિધાઓ આપવાની હિલચાલ છે. એમ માનવામાં આવે છે કે આ નવી શ્રેણી આ મહિનામાં મથકથી શરૂ કરી દેવામાં આવશે. એર ઈન્ડિયાના સુરોએ માહિતી આપતા કહ્યું છે કે આ સુવિધા એ-૩૦ એરબસમાં શરૂ કરવામાં આવી રહી છે. આ વિમાનોમાં બિઝનેસ ક્લાસની સીટ હોતી નથી. પ્રિમિયમ ઈકોનોમી હેઠળ પ્રથમ બે લાઈનોની સીટને પ્રિમિયમ ઈકોનોમી તરીકે ગણવામાં આવશે અને ત્રણ સીટ વચ્ચેની સીટને ખાલી રાખવામાં આવશે. આ રીતે ત્રણ સીટ માત્ર બે આસીઓ માટે રહેશે. આ યાત્રીઓ માટે ભાડા પણ લઘુત્તમ બિઝનેસ ક્લાસના ભાડા જેટલા હોઈ શકે છે. પ્રિમિયમ ઈકોનોમી શ્રેણી માટે ટિકિટ લેનાર યાત્રીઓને ૨૦ કિલોના બટલે ૩૫ કિલો વજનના સામાન લઈ જવાની મંજૂરી રહેશે. પેસેન્જર બિઝનેસ ક્લાસ લાઉન્જનો ઉપયોગ કરી શકાશે. આ રીતે વિમાનોમાં તે પોતાના પસંદગીના ભોજનની મજા પણ માણી શકાશે. તેમને વાયવા માટે સામગ્રી પણ આપવામાં આવશે. વેલકમ ડ્રિંક્સ પણ આપવામાં આવશે. સુરોએ કહ્યું છે કે આ શ્રેણીની શરૂઆત સૌથી પહેલા દિલ્હી-ગુવાહાટી ઈસ્કાલ સેક્ટરથી થઈ શકે છે. ત્યારબાદ પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં લઈને અન્ય સેક્ટરમાં આ સુવિધાઓ ઉપલબ્ધ કરાવવાના પાસા પર વિચારણા કરવામાં આવનાર છે. એર ઈન્ડિયા વિમાની યાત્રીઓને વધારે સારી સુવિધા મળે તે યોજના સાથે આ વર્ગની શરૂઆત કરનાર છે. આ પ્રકારની સેવા બાદ અન્યો વચ્ચે વધે તેવી વક્રી છે. જેથી વિમાની યાત્રા કરતા વિમાની યાત્રીઓને ફાયદો થશે.

પ્રિયંકા રાહુલ ગાંધીના વોર ઝૂમના ઈન્ચાર્જ : અહેવાલ

નવી દિલ્હી, તા. ૬ કોંગ્રેસના ઉપપ્રમુખ અને પોતાના ભાઈ રાહુલ ગાંધીની રાજકીય બાબતોમાં પ્રિયંકા વાઘેરાની ભૂમિકા સતત વધી રહી હોવાના સ્પષ્ટ સંકેત મળી રહ્યા છે. પ્રાપ્ત અહેવાલ મુજબ પ્રિયંકાએ હવે રાહુલ ગાંધીના વોર ઝૂમના ઈન્ચાર્જ તરીકેની જવાબદારી સંભાળી લીધી છે. લોકસભાની ચૂંટણી માટે પ્રચાર સહિતની અનેક બાબતોને પ્રિયંકાએ હવે પરદાપાછળથી સંભાળી રહ્યા છે. સુરોએ માહિતી આપતા કહ્યું છે કે પ્રિયંકા હવે રાહુલના નિવાસસ્થાન ૧૨ તુગલક લેન પાસે સતત જતા મળે છે. રાહુલના નિવાસસ્થાનને હાલમાં કોંગ્રેસના પ્રચારના મુખ્ય કેન્દ્ર તરીકે ગણવામાં આવે છે. પ્રિયંકા નિયમિત અને દરરોજ બેઠક યોજી રહી છે. કોંગ્રેસ પાર્ટીની યોજનાઓને



મુંબઈમાં યોજાયેલ ખાસ સમારોહમાં સ્ટ્રી સશક્તિકરણ અને બેટી બચાવોના અભિયાનના લાભાર્થી (ભારતીય ફ્રેન્ડ ડિઝાઈનર મનીશ મલ્હોટ્ટા દ્વારા તૈયાર કરાયેલા વસ્ત્રો પરિધાન કરી ફિલ્મની બાણીની અભિનેત્રીઓ માધુરી દિક્ષીત, પ્રિતી ઝિન્ટા અને લારા દતાએ ફેશન શોમાં પ્રદર્શિત કર્યા હતાં.

અરૂણાચલના વિદ્યાર્થીના મોત બાદ નિર્ણય કરાશે ઉત્તરપૂર્વના લોકોની પીડાને દૂર કરવા સમિતીની રચના

નવી દિલ્હી, તા. ૬ કોંગ્રેસ ઉપપ્રમુખ રાહુલ ગાંધીએ આજે કેન્દ્રિય ગૃહ પ્રધાન અરૂણાચલના વિદ્યાર્થી નિડોના કેસમાં ન્યાય મળે તેમ જ ઈચ્છતા છે. આનું નેતૃત્વ નિવૃત્ત આઈએસઓફિસર એમબી બેજ બરુઆ કરશે. આ સમિતિ હિંસા અને હુમલાઓ તથા ઉત્તરપૂર્વના લોકો સામે પશ્ચાત પાછળના હિતોમાં ધ્યાન આપ્યા બાદ બે મહિનામાં અહેવાલ આપશે. બેજ બરુઆના નેતૃત્વમાં કમિટીમાં અન્ય ટોચના અધિકારીઓને પણ સામેલ કરવામાં આવે છે. બેજ બરુઆ નોર્થ ઈસ્ટ ક્રાઈસિલના સભ્ય પણ છે. દિલ્હી પોલીસના જોઈન્ટ કમિશનર રોબિન હિલુ પણ ગૃહમંત્રાલયની ટીમમાં રહેશે જે આ કમિટીની મદદ કરશે. આજના ઘટનાક્રમમાં બુબાજ મહલપૂર્ણ ગણવામાં આવે છે. ઉત્તરપૂર્વના વિદ્યાર્થીઓએ આજે પણ હિંસક દેખાવો કર્યા હતા. જંતરમંતર ખાતે વિરોધ પ્રદર્શન થયા હતા.

શીખ વિરોધી હિંસામાં હવે સીટ દ્વારા તપાસને મંજૂરી

નવી દિલ્હી, તા. ૬ દિલ્હીમાં અરવિંદ કેજરીવાલ સરકારની કેબિનેટે વર્ષ ૧૯૮૪ના શીખવિરોધી રમખાણમાં એસઆઈટી તપાસને મંજૂરી આપી દીધી છે. કેબિનેટની મંજૂરી મળી ગયા બાદ એસઆઈટીની રચના માટે દિલ્હીના ઉપરાજ્યપાલ નજીબ જંગની પાસે ભલામણ મોકલવામાં આવશે. આજે દિલ્હી સરકારની કેબિનેટની બેઠક મળી હતી જેમાં એસઆઈટી તપાસ પર મંજૂરીની મહોર મારવામાં આવી હતી. આ બેઠકમાં તપાસ માટે શરતો પણ મુકવામાં આવી હતી. બેઠક બાદ દિલ્હી સરકારના શિક્ષણ પ્રધાન મનિષ સિસોદિયાએ કહ્યું હતું કે એએપી સરકારે સીટ તપાસને મંજૂરી આપી દીધી છે. તેમણે એમ પણ કહ્યું હતું કે અમારી એવી ભલામણ છે કે ૧૯૮૪ના રમખાણોમાં સીટ દ્વારા તપાસ કરવામાં આવે. આ ટીમમાં દિલ્હી પોલીસના કોઈ પણ અધિકારી હોવા જોઈએ નહીં કારણ કે આ સમગ્ર મામલામાં દિલ્હી પોલીસની ભૂમિકા પણ શંકાસ્પદ રહી છે. તેમણે એમ પણ કહ્યું હતું કે રમખાણ સાથે સંબંધિત ૨૮૧ બંધ પડેલી ફાઈલોને ફરી ખોલવામાં આવશે.